



# 工业经济“加速跑” 带来变化真不少(下)

□晚报记者 姬慧洋 文/图



某品牌逍遥胡辣汤淘宝网销量截图



李新辉(左)在厂区检查电缆成品



西华经济技术开发区入口

## 【电子商务】

26岁的李乐在北京攻读研究生学位，作为周口人，她很喜欢喝家乡的胡辣汤，由于在北京很难喝到正宗的胡辣汤，这让她有些烦恼。不过，最近她从淘宝网河南特色馆专区找到了来自家乡的美味。

“以前每次回家，第一件事情就是跑到常去的胡辣汤店喝上两碗，感觉特舒服。可我要上学，不能总待在家中，由于在北京喝不到正宗的胡辣汤，我就想要是胡辣汤也能快递该有多好！”电话那头的李乐笑着告诉周口晚报记者，“现在好了，虽然不能快递胡辣汤，但我可以在网上很方便地买到家乡的

## 企业“触电”忙 豫货通天下

胡辣汤料，3天就到货。还真别说，我自己熬的胡辣汤很地道也很香呢！”

在李乐的帮助下，周口晚报记者找到了淘宝网河南特色馆，看到一款产地为周口市西华县逍遥镇的胡辣汤售出172873笔，月成交记录为21742件，这一组数字映射了我市工业企业和电商企业的无缝对接发展。

据不完全统计，2015年我市相关部门分行业和区域举办工业企业与电商企业对接活动近20次，覆盖全市工业企业300多家，合同金额4000多万元。

“十二五”期间，我市相关部门通过电子

商务手段帮助工业企业在线上进行销售产品。太康县的锅炉销往全球；项城松鑫服饰生产的护士服和劳保服，线上交易量占全国总量的40%，且比例不断增大；淮阳百优服饰生产的女装和十字绣全部网上销售；中华老字号逍遥胡辣汤入驻淘宝网河南特色馆，一天时间交易量就突破5万袋。

“通过电子商务平台，我们这些在外求学的人能够很方便地买到正宗的家乡特产，吃到地道的家乡味道。”——李乐

## 【高新技术企业】

12月9日9时许，在市经济开发区中原路与开元大道交叉口附近的河南科信电缆有限公司(以下简称科信电缆)办公室，周口晚报记者见到了李新辉总经理。一番接触，李新辉带给周口晚报记者的感觉是儒雅、干练。

“科信电缆成立10年了，现有员工500余人，其中专业技术人员十多人，从事研究开发设计的专业人员30余人。”李新辉说，“2010年起，公司启动了十万吨碳纤维导线项目，2012年2月该项目全面投产。截至2015年10月，公司完成工业产值5.213亿

## 依托高新技术 演绎精彩蝶变

元，实现销售收入6.272亿元，完成利税0.2135亿元，实现利润0.111亿元。”

据悉，科信电缆是国家电网公司碳纤维复合芯导线两个合格供应商之一，为振兴周口工业经济作出了较大的贡献。

科信电缆只是我市工业经济高新技术企业的一个缩影。据介绍，“十二五”期间，我市以川汇区、市经济开发区为生产基地，以科信电缆为依托，大力发展碳纤维电力电缆、新型导体电缆、核电缆。以阳光、久通电缆、平康电器为依托，大力发展光纤通信电缆、智能高压电气设备。以银丰塑料、龙

源纸业、迪冉纸业为依托，大力发展彩印包装产业。以亚华玻璃、利杰玻璃为依托，大力发展新型节能玻璃、特种玻璃。以沈丘康泰微粉为依托，大力发展太阳能光伏材料。支持太康县融合电子、节能等产业的河南国际经济园区项目，2015年实现销售收入80亿元。

“我们还要百尺竿头更进一步，努力实现百亿科信、百年科信，为周口工业经济发展贡献自己的力量。”——李新辉

## 【产业集聚区】

## 产业集聚发展 带动周边就业

饭店，可谓应有尽有。自从工人多了，我们场部就经常有人询问是否有房屋出租，有的工人还在这里买了房子。”

随着我市产业集聚区发展不断完善，周边居民的生活都发生了或多或少的变化。据介绍，全市11个产业集聚区规划面积172.35平方公里，预计“十二五”末将达到115平方公里。预计“十二五”末，全市产业集聚区规模以上工业从业人员将达到28万人。

随着产业集聚区和城镇化的不断发展，配套服务的不断完善，产城融合初见成效。扶沟县产业集聚区建成了创业园服务中心，

新建了两所中小学校和1所综合性医院。各县市区还在加大劳动力技能培训力度，住房、就学拉动上下工夫，积极推动农村劳动力到产业集聚区就业，人口向产业集聚区周边集聚。目前，全市产业集聚区拉动农村人口向城市集中超过100万人，促使各县城的规模加速膨胀，有力支撑了各县市区城镇化率的稳步提升。

“产业集聚发展改变了周边老百姓的生活，增加了很多就业机会，促进了本地经济发展。”——刘红